


 

42

2

3

2

15

8

8

4

4

2

Architektur

Innenarchitektur

Landschaftsarchitektur

Stadtplanung

Ingenieurwesen (konstruktiv)

Ingenieurwesen (sonstige)

Ingenieurwesen (TGA)

Zusammenschluss von Architekt*innen und…

Sonstiges

keine Angabe

Abb. 1: Büro mit Schwerpunkt ...
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Abb. 2: Bürogröße (Beschäftigtenzahl)



 

Abb. 3: Alter der Umfrageteilnehmenden
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Abb 4.: Alter und Bürogröße

zwischen 30 und 40 Jahre alt. zwischen 40 und 50 Jahre alt.

zwischen 50 und 60 Jahre alt. über 60 Jahre alt.
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Abb. 5: Die Digitalisierung in meinem Planungsbüro ...
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Abb. 6: Umsetzungsstand Digitalisierung und Bürogröße
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Abb. 7: Umsetzungsstand Digitalisierung und Alter

zwischen 30 und 40 Jahre alt. zwischen 40 und 50 Jahre alt.
zwischen 50 und 60 Jahre alt. über 60 Jahre alt.
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Sonstiges

auf Arbeitsplatz einzeln gespeichert

in einer Cloud, auf die alle/mehrere Personen Zugriff
haben (z. B. Sharepoint).

in einer Mischform, z. B. projektbezogen Cloud, sonst
Büroserver.

auf dem Büroserver (on promises), auf den
alle/mehrere Personen Zugriff haben.

Abb. 10: Unsere Bürodaten liegen ...
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Abb. 11: Datenhaltung und Bürogröße in Relation

in einer Mischform, z. B. projektbezogen Cloud, sonst Büroserver.

in einer Cloud, auf die alle/mehrere Personen Zugriff haben (z. B. Sharepoint).

auf dem Büroserver (on promises), auf den alle/mehrere Personen Zugriff haben.

auf jedem Arbeitsplatz einzeln abgespeichert.
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ein Dokumentenmanagementsystem (DMS)

ein digitales Planmanagementsystem

ein selbstdefiniertes Ablagesystem auf dem Server/in
der Cloud.

Abb. 12: Wir nutzen zur Sortierung/Strukturierung unserer 
Daten/Dateien ...
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mit einem Komplettprogramm (ProjectPro, conjectPM,
novaCapta etc.)

über die E-Mailablage

über ein selbstdefiniertes Ablagesystem auf dem
Server/in der Cloud

Abb. 13: Unsere Projekte verwalten und bearbeiten wir ..
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teamorientiert - alle haben Zugriff auf die relevanten
Daten, aber nur jeweils eine zuständige Person

arbeitet daran.
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Abb. 14: Unsere Arbeitsweise im Planungsbüro ist ...
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Abb. 15: Arbeitsweise und Bürogröße
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Abb. 16: Mobiles Arbeiten ...
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Abb. 17: Arbeitsweise und Mobiles Arbeiten  

ermöglichen wir den Mitarbeitenden weitgehend unbegrenzt.
ermöglichen wir den Mitarbeitenden begrenzt (z. B. 2 Tage/Woche).
passt nicht mit unserer Arbeitsweise zusammen/wird nicht nachgefragt.
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in neue Hardware investiert (Laptops, Webcams,
Headsets etc.).

in neue Software investiert (Clouddienste, VPN-
Lizenzen etc.).

die Arbeitsverträge angepasst.

Heimarbeitsplätze eingerichtet (Möblierung etc).

noch nicht weiter gehandelt.

Abb. 18: Um mobiles Arbeiten zu ermöglichen, haben wir ...
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einem Virenschutzprogramm.

einem professionellen IT-Betreuer.

einer externen/doppelten Datensicherung.

einer/einem Datenschutzbeauftragten.

einer Cyberversicherung.

 Sonstiges

Abb. 19: Im Bereich IT-Sicherheit/Datenschutz arbeiten wir mit ... 
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Abb. 20: Anzahl der Maßnahmen zur IT-Sicherheit und Bürogröße
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nichts von alledem

Abb. 21: Die Kontaktpflege nach außen (Auftraggeber, zukünftige 
Mitarbeitende, sonstige Interessierte etc.) betreiben wir über …
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kenne und nutze ich bereits/habe ich bereits genutzt.

Abb. 22: Förderprogramme zur Digitalisierung von Unternehmen ...
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Abb. 23: Interesse an Förderprogrammen und Bürogröße
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Förderprogramme zur Digitalisierung in Unternehmen ...

Abb. 24: Umsetzungsstand Digitalisierung 
und Interesse an Förderprogrammen

kenne ich, interessieren mich aber nicht. kenne ich nicht, interessieren mich auch nicht.
kenne ich nicht, aber interessieren mich. kenne ich und interessiere mich dafür.
kenne und nutze ich bereits/habe ich bereits genutzt.



0

5

10

15

20

25

zwischen 30 und 40
Jahre alt.

zwischen 40 und 50
Jahre alt.

zwischen 50 und 60
Jahre alt.

über 60 Jahre alt.

Förderprogramme zur Digitalisierung von Unternehmen ...

Abb. 25: Interesse an Förderprogrammen und Alter
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Abb. 26: Interesse an Schulungen/ Seminaren und kollegialem Austausch 
nach Themenbereich

Schulungen/Seminaren Austausch mit Kolleg*innen nichts von alledem keine Angabe
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Abb. 27: Interesse an Schulungen/Seminaren und/oder 
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0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

beschäftigt mich derzeit.
Die Planung steht/ die

Umsetzung läuft aktuell.

beschäftigt mich derzeit,
ich bin aber noch unsicher,

in welche Richtung es
gehen soll.

ist bereits vollzogen. Ich
erkenne keinen weiteren

Handlungsbedarf.

ist derzeit kein Thema für
mich/das Thema

interessiert mich nicht.

Di
e 

Di
gi

ta
lis

ie
ru

ng
 

in
 m

ei
ne

m
 U

nt
er

ne
hm

en
...

Interesse an:

Abb. 28: Weiterbildungsinteresse und Umsetzungsstand der Digitalisierung 
Thema "Büroverwaltung - Administration"  in Relation

Schulungen/Seminaren Austausch mit Kolleg*innen nichts von alledem keine Angabe
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